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 Ata da 27ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 04 de novembro de 
2025. 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Fernando de Souza Santos 

(Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana), 

Marcio Soares de Souza (Marcio Soares), Moisés de Oliveira Batista 

(Moisés Batista) e Pedro Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu). 

Deixando de comparecer o Vereador Jackson de Souza Almeida, cuja 

ausência foi justificada através de Ofício. Com a presença da maioria 

absoluta dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a 

presente Sessão Ordinária e o Vereador Moisés Batista fez a Leitura do 

Versículo Bíblico. Dando prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 

1º Secretário que fizesse a LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício Nº 

479/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, encaminha Veto Integral ao 

Autógrafo do Projeto de Lei nº 214/2025 de iniciativa do Vereador Paulo 

Santana. Ofício Nº 017/2025 do Gabinete do Vereador Jackson de Souza, 

comunica e justifica sua ausência na presente Sessão. Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Direitos da Mulher ao 

Projeto de Lei nº 023/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de André, 

que institui o Programa 45+ de incentivo à geração de empregos para 

mulheres de 45 a 59 anos de idade, conforme especifica e dá outras 

providências. Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação e 

Parecer Favorável em Separado da Comissão Da Pessoa com Deficiência 

ao Projeto de Lei nº 218/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, 

que dispõe sobre o direito das pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) de ingressar e permanecer em locais públicos ou privados portando 

alimentos para consumo próprio e utensílios de uso pessoal e dá outras 
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providências. Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei nº 227/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

que denomina Rua Orlando Tourinho Carneiro da Rocha a antiga Rua J 

localizada no Bairro Balneário São Pedro. Parecer Favorável da Comissão 

de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 228/2025 de iniciativa do 

Vereador Professor Jean Pierre, que denomina Rua Ernesto de Lima 

Suzarte a antiga Rua A, localizada no Bairro Balneário São Pedro. Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e 

Orçamento – Educação e Saúde Pública e Parecer Favorável em Separado 

da Comissão Da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei nº 230/2025 de 

iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui o Programa 

Municipal de Educação Familiar em Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) 

para famílias de crianças surdas no Município, cria o selo municipal de 

inclusão comunicacional e dá outras providências. Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei nº 274/2025, Mensagem nº 035 do Chefe do Poder 

Executivo, que prorroga o prazo previsto no Parágrafo 1º do Artigo 1º da 

Lei nº 3.259/2025. Projeto de Lei nº232/2025 de iniciativa do Vereador 

Fernando Mistura, que dispõe sobre a implantação de um banco de sangue 

(Hemocentro) no Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

275/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui o 

Programa Municipal de empregabilidade inclusiva para pessoas com 

Transtorno do espectro autista e dá outras providências. Requerimento nº 

195/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, concede Moção de 

Aplausos ao Sr. Felipe Henrique Gonçalves de Lima. Veto Nº 061/2025 do 

Chefe do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 

214/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana. Indicação nº 235/2025 de 

autoria do Vereador Fernando Mistura, indica o serviço de pavimentação 

na Rua 16 de Maio no Bairro Morro dos Milagres. Indicação nº 488/2025 

de autoria do Vereador Marcio Soares, indica a troca de lâmpadas comuns 

pelas de Led em toda a extensão da Rua Plínio Teodoro Araújo, no Bairro 

Jardim das Acácias. Indicação nº 526/2025 de autoria do Vereador Marcio 

Soares, indica a troca de lâmpadas comuns pelas de Led em toda a extensão 

da Rua Niterói no Bairro Fluminense. Indicação nº 696/2025 de autoria do 

Vereador Fernando Mistura, indica a pavimentação da Rua Fábio 

Cavalcanti Uzai no Bairro Boqueirão. Indicação nº 774/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica a troca de lâmpadas comuns pelas de Led 

em toda a extensão da Rua Professor Bruno Lobo no Bairro Balneário São 

Pedro. Indicação nº 931/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 
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indica a pavimentação e o saneamento básico na Rua Antenor da Fonseca 

no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 1.375/2025 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, indica serviços de iluminação e patrolamento na Rua 

Francisco Santos no Bairro Estação. Indicação nº 1.529/2025 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, indica ao Sr. Prefeito Municipal que interceda 

junto a secretaria competente a viabilidade de realizar homenagem de 

congratulações aos Servidores Públicos por seus serviços prestados ao 

Município, no ano de início de suas aposentadorias no Município. 

Indicação nº 1.822/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica um 

estúdio técnico para implantação de um programa de horta comunitária em 

terrenos públicos ociosos no Município. Indicação nº 2.045/2025 de autoria 

do Vereador Paulo Santana, indica a construção de um mercado produtor 

rural nas proximidades do centro da cidade, priorizando a comercialização 

de produtos da agricultura familiar e de assentamentos. Indicação nº 

2.046/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a construção de 

um curral municipal com balança nas instalações do Pólo Rural, destinado 

a pesagem de bovinos de pequenos criadores. Indicação nº 2.081/2025 de 

autoria do Vereador Paulo Santana, indica a transformação do Pólo Rural 

em um espaço permanente de eventos. Indicação nº 2.228/2025 de autoria 

do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a instalação de câmeras de 

monitoramento nas salas de aula da Escola Municipal Vinhateiro no Bairro 

Vinhateiro. Indicação nº 2.230/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé 

Maia, indica a instalação de câmeras de monitoramento nas salas de aula da 

Escola Municipal Professora Miriam Alves de Macedo Guimarães no 

Bairro Fluminense. Indicação nº 2.244/2025 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica o serviço de substituição de manilhas da Rua Nilza 

de Castro no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.245/2025 de autoria 

do Vereador Zezinho Martins, indica a substituição das manilhas da Rua 

Noêmia P. do Amaral no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.247/2025 

de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a recuperação com massa 

asfáltica da Estrada São Pedro – Cabo Frio no bairro Nova São Pedro. 

Indicação nº 2.264/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o 

serviço de desassoreamento do valão localizado ao lado da Rua Rio de 

Janeiro no Bairro Praia Linda. Indicação nº 2.275/2025 de iniciativa da 

Vereadora Mislene dos Santos, indica a melhoria do calçamento na Rua 

Jovelina Campos Gago no Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 2.281/2025 

de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica o serviço de limpeza e retirada 

de entulhos na Rua Manoel Aranha no Bairro Nova São Pedro. Indicação 

nº 2.282/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica a 
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recuperação com massa asfáltica das ruas relacionadas no corpo da matéria 

no Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 2.283/2025 da lavra da Vereadora 

Mislene de André, indica serviço de urbanização nas ruas constantes do 

Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 2.288/2025 da lavra do Vereador 

Pedro Abreu, indica a recuperação com massa asfáltica da Rua 11 no 

Bairro Nova São Pedro. Pela ordem o Vereador Zezinho Martins, 1º 

Secretário, requereu verbalmente a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de 

Lei nº 274/2025 do Chefe do Poder Executivo e a realização de uma Sessão 

Extraordinária a ser realizada ainda hoje sem ônus para esta Casa para 

apreciação dessa matéria bem como as matérias que serão aprovadas em 1ª 

votação. Pela ordem o Vereador Paulo Santana, fez alerta ao Sr. Presidente 

com relação a duplicidade das Indicações nºs 2.228 e 2.230 de autoria do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, pois já as fez anteriormente. Pela ordem o 

Vereador Vitinho disse que não procede, por que as Indicações do 

Vereador Paulo o Prefeito já as atendeu e as suas são especificamente 

dentro das salas das escolas especificadas. Com a palavra o Sr. Presidente 

submeteu ao Plenário o pedido verbal do Vereador Zezinho Martins, sendo 

o mesmo aprovado por unânimidade. Em seguida pela ordem de inscrição 

assomou à tribuna o Vereador Pedro Abreu que deu bom dia a classe dos 

Vigilantes e em seguida discorreu acerca de algumas Indicações suas.  Fim 

do Expediente, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a 

CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores 

Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a 

serem apreciadas na ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: 

Em 2ª votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Finanças e Orçamento – Educação e Saúde Pública e Parecer 

Favorável em Separado da Comissão de Segurança Pública e Direitos 

Humanos ao Projeto de Lei nº 103/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que autoriza o Poder Executivo a criar, dentro dos Centros de 

Atenção Psicossocial, um programa de reintegração ao mercado de trabalho 

para pessoas em processo de reabilitação e recuperação de dependência 

química e uso de substâncias psicoativas. Sendo o mesmo aprovado pela 

totalidade dos Vereadores presentes. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto 

favorável das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – 

Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 229/2025, Mensagem nº 029 

do Chefe do Poder Executivo, que ratifica o protocolo de intenções firmado 

pelo Município, para constituição do Consórcio Público Intermunicipal de 

Desenvolvimento da Região dos Lagos (CONDERLAGOS), nos termos e 

condições que menciona. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 
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2ª votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça Redação com 

Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 263/2025 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, que institui o Dia do Capoeirista no âmbito do 

Município. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª votação o 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – 

Finanças e Orçamento com Emendas Modificativas ao Projeto de Lei 

Complementar nº 016/2025 de iniciativa da Mesa Diretora da Câmara, que 

dispõe sobre o aumento da gratificação especial de risco de função e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em 

Discussão e 1ª votação o Parecer Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 102/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a valorização dos 

símbolos nacionais nas escolas pública municipais e institui o Programa 

Municipal de inovação e integração no Município e dá outras providências. 

Sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em 

Discussão e 1ª votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e 

Redação com Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 223/2025 de 

autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que dispõe sobre estabelecer a 

obrigatoriedade dos estabelecimentos veterinários quando constatarem 

indícios de maus tratos aos animais atendidos, comunicar o fato à Polícia 

na forma que menciona. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em 

Discussão e 1ª votação o Parecer Favorável em Separado da Comissão de 

Meio Ambiente ao Projeto de Lei nº 223/2025 de iniciativa do Vereador 

Vitinho de Zé Maia. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos 

Vereadores presentes. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública 

– Da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei nº 252/2025 de autoria do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, que cria a Casa do Autista no Município e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 274/2025, 

Mensagem nº 035 do Chefe do Poder Executivo, que prorroga o prazo 

previsto no Parágrafo 1º do Artigo da Lei nº 3.259/2025. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Fim da Ordem do Dia passou o Sr. Presidente 

às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, pela ordem de inscrição assomou a 

tribuna o Vereador Professor Jean Pierre que discorreu com relação a sua 

luta pela obra de pavimentação e drenagem do Bairro do Alecrim. Com a 

palavra o Vereador Vitinho de Zé Maia fez apelo ao Executivo para que 

tome providências com relação a informação de que a sala de sedação na 
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secretaria de saúde que atende crianças atípicas e PCDs corre o risco de ser 

fechada. Em seguida o Vereador parabenizou o Vereador Pedro Abreu por 

ter informação privilegiada junto ao Governo do Estado com relação ao 

recapeamento asfáltico de algumas ruas em nossa cidade. Finalizando o 

Vereador pediu ao Sr. Presidente que agende uma reunião para que possam 

ouvir os Vigilantes. Com a palavra o Vereador Fernando Mistura que 

iniciou se solidarizando com os Vigilantes da Prefeitura presentes à Sessão 

e em seguida agradeceu ao Prefeito Fábio do Pastel pelo atendimento aos 

seus pedidos em prol da população e finalizou parabenizando o esforço e o 

trabalho da Secretária de Saúde Maria Marcia, bem como o Presidente 

desta Casa Professor Jean Pierre pela seriedade e competência com que 

conduz esta Casa. Pela ordem os Vereadores Moisés Batista e Pedro Abreu 

fizeram algumas considerações sobre a fala do Vereador Fernando em 

reconhecer o esforço e o trabalho da Secretária de Saúde. Com a palavra o 

Sr. Presidente marcou a reunião com os Vigilantes para a próxima 5ª feira 

após a Sessão. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente Sessão e marcou Sessão Extraordinária para dentro de 

um minuto. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, 

pelo Presidente, Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada 

pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 04 de novembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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